

海沧货运通道隧道全线贯通

采用双洞设计,双向六车道,预计下半年具备通车能力



海新一号隧道贯通现场。(市交通质监站 供图)

本报讯(记者 徐景明 通讯员 林灏)经过各参建单位832天的不懈努力,昨日上午8时58分,厦门海沧货运通道海新一号隧道右线安全贯通,这标志着海沧货运通道的三座隧道工程实现全线贯通。市交通运

输部门介绍,今年下半年,隧道段将具备通车能力。

据悉,厦门海沧货运通道的隧道段所属标段全长4.54公里,设置了一号、二号和三号隧道(合计总长3.7公里),均采用双洞设

计,双向六车道。业内人士表示,之前,由于大山阻隔,区域道路资源不足,港区疏运压力较重,而海沧货运通道遇山凿隧,开辟了全新的公路运输通道。

此次隧道工程建设难度较大。据市交通质监站介绍,由中铁大桥局集团承建的海新一号隧道,右线全长1940米,左线全长1928米,属于长隧道;围岩等级V级,是条件较差的一种围岩,开挖后基本是泥土夹杂着碎石块。“开挖V级围岩,一般必须用‘先注浆硬化土层,再开挖’的方式进行,工序复杂、对工艺要求高,比较影响施工进度。”一位业内人士表示。

另外,市交通质监站介绍,此次隧道施工还面临下穿海新路、下穿供水管及原水管、穿越12条破碎带以及涌水段施工等诸多难点,安全风险高、施工难度大、交通组织复杂。为了保证隧道的施工安全,市交通质监站在项目施工监管过程中严把质量和安全关,“比如,我们在施工过程中,坚持‘先预报、管超前、严注浆、短进尺、弱爆破、强支护、快封闭、勤量测’的原则,加强对各道工序、各个环节的管控力度,使现场安全质量管理达到标准化和规范化要求。”相关负责人表示。

我市全面打击河道非法采砂

本报讯(记者 殷磊)非法采砂行为不仅威胁河道堤防岸的安全,影响桥梁基础的牢固,还严重破坏河流的生态,造成污染。记者昨日从厦门水利信息网获悉,今年我市要全面开展打击河道非法采砂行动,同时还要通过推行河长制,建立对非法采砂的长效巡查。

厦门地域特殊,全市河道均被划定为禁采区,河道上的所有采砂作业均为非法行为。我市对河道违法采砂行为一直采取零容忍态度,发现一起打击一起。去年,全市已关停所有零散洗砂场地,逐步推进集中洗砂、机制砂加工等工作。近期,由于淡水砂价格大幅上涨,一些不法分子在利益的驱使下蠢蠢欲动。为此,我市计划今年全面开展打击河道非法采砂行动。

此次行动首先要做好全市九条主要河流的摸排工作,加大宣传力度,不留死角。其次,要加大砂源较为丰富的河段和易发点的巡查检查,充分发挥各级河长办平台、河道巡查员、溪流养护工的职能作用,对非法采砂行为早发现、早制止、早处理。

对在打击非法采砂过程中发现的涉黑涉恶问题,相关部门还将及时把有关线索提供给当地公安部门,积极配合公安部门坚决打击非法采砂黑恶势力。

岛外公路开展防汛“大清扫”



公路养护人员清理雨水井。(市公路局 供图)

本报讯(记者 徐景明 通讯员 吕巧静)一到汛期,路面的雨水井是排水“主力”。连日来,岛外公路部门全力开展防汛工作,组织养护人员持续进行雨水井专项预防性养护,增强雨季道路排水能力,避免路面成“河面”。

这项工作,工人们称之为“大清扫”:先将雨水井盖撬开,再用铲子将堆积在里面的树枝、碎石、泥土和垃圾铲出,装上养护车。遇到铁锹伸不进去的地方,工人们就用手将杂物掏出。

“这项工作看起来简单,但十分重要,有些雨水井已经清理过两三次了。”一位工人说,“及时清理,能有效预防因排水不畅而引起的道路积水。”

那么,公路部门近期一共清理了多少个雨水井?据统计,仅同安公路分局就已清理国道324线、省道S206线、滨海西大道雨水井2180个。另外,同安公路分局还清理了长达20公里长路段的边沟垃圾,工作强度很大。

休渔期非法捕捞 16艘渔船被查扣

本报讯(记者 林变通 通讯员 严生欢)厦门海域进入伏季休渔期已经半个月,市海洋综合行政执法支队强化监管,采取夜间错时执法方式,先后出动执法人员221人次,船艇65艘次,已查扣16艘违反休渔规定私自出海进行作业的涉渔船舶。

据海洋执法人员介绍,在休渔期内,渔船必须按照规定靠泊港口,严禁出海捕捞作业。但是,一些渔民为了逃避执法,专门在夜间出海捕捞。今年,海洋执法人员及时调整了夜间海上屯兵联合执法模式,在坚持常态化夜间巡航执法的基础上,又派出队员在岸边随时待命,确保及时出警,有案必查。

海洋执法部门查扣的16艘船舶主要涉嫌违反休渔规定出海作业,其中还有部分船舶“罪加一等”,采用了非法捕捞方式进行作业。海洋执法部门表示,有7艘渔船涉嫌以法律明令禁止的耙吸式作业捕捞花蛤。这种捕捞工具主要由耙吸头、吸泵和长吸管组成,安装在渔船上用来偷捕花蛤苗,几小时内就能从海底吸走上千斤花蛤苗,对海底的生态环境造成巨大破坏。

海洋执法部门强调,今年的伏休处罚比往年更严格。一是违法船舶扣押时间更长,伏休期间被查获的违规渔船和捕捞辅助船,海洋执法部门将一律扣押至伏季休渔结束后才能放行并实施处罚;二是惩治力度更大,对查获涉嫌非法捕捞珊瑚的船舶和非法从事渔业生产的“三无”船舶一律没收,并依法予以拆解。

布局游戏发行业务 飞鱼科技携手美图 开拓女性游戏市场

本报讯(记者 林露虹)《神仙道》《保卫萝卜》等热门游戏为大家所熟知的厦门飞鱼科技正积极布局游戏发行业务,其携手同在厦门软件园“邻居”美图公司,共同瞄准女性游戏市场。记者获悉,飞鱼科技近日与美图达成业务合作,双方将充分利用各自的优势服务女性玩家。

据介绍,飞鱼科技发行的核心业务将以手游和H5游戏为主,涵盖自主研发、独家代理、联合发行等多种发行方式,打造多元化发行合作体系。此次飞鱼科技与美图的业务合作,飞鱼科技发行独家负责运营、开发和管理美图的游戏业务,主要包括美图手机应用商店中的游戏业务,以及美图秀秀、美颜相机、美拍等美图诸多应用软件中的游戏频道业务。伴随与美图的合作,飞鱼科技正逐渐打通集研发、发行、流量为一体的完整产业链条。

成立于2014年3月的飞鱼科技是国内领先的互联网游戏开发和运营商。2014年12月,飞鱼科技成功登陆香港联交所,成为我市首家在香港上市的游戏公司。

加强和创新社会治理 开创城管执法新局面



城管执法人员定期清理及规整共享单车,守护文明有序的公共出行环境。



城管执法部门加快落实工地垃圾分类执法工作。



在整治市容乱象的行动中,城管执法人员秉持严格执法加耐心宣导的原则,赢得商家积极配合。

市城管执法局组织学习贯彻党的十九大精神集中轮训会,在更高水平上推进城市管理各项工作

1 始终不忘初心 时刻践行执法为民理念

坚决落实“两违”责任追究制,持续维护城区品质和群众利益;完善共享单车监管措施,切实营造绿色安全的公共出行环境;持续督促工地落实抑尘降噪措施,守护碧水蓝天……近段时间以来,一项又一项针对城市管理难点热点的攻坚执法工作正在有条不紊地深入推进,持续刷新着城市的颜值和素质,让市民群众实实在在地感受到居住环境和市容面貌越来越好。“楼上楼下一有违建苗头,就能看见城管队员忙里忙外的身影。小区外围也很久不见流动摊贩了,城管队员定时巡查的时候,也会及时清理小区门口和公交站周边的共享单车,现在出门一路整洁畅通,连心情都变好了。”市民纷纷表示,这样的变化还得归功于城管执法人员的尽心尽职。

“获得的肯定越多,我们更应牢记为人民谋幸福的初心和使命,必须始终把人民的利益摆在至高无上的地位,深入践行执法为民的工作理念。”市城管执法局领导的一番话,彰显了市城管执法工作者始终与百姓同呼吸、共命运、心连心的行动担当和工作站位。具体到日常的执法工作中,如何深入贯彻落实为民服务的工作理念和方式,也成为轮训会重点讲述的一大主题。全体城管执法人员将紧密联系群众,倾听群众的呼声,关注群众的诉求,不仅要时刻秉持为民服务的执法理念,更要严格落实公平正义的执法原则,坚决整治危害城市美好环境、损害群众利益的各类违法乱象,让市容环境文明整洁、百姓安居乐业成为永久常态。



市城管执法局组织学习贯彻党的十九大精神集中轮训会。

2 强化使命担当 持续发力奋战执法一线

无论是深入背街小巷摸排整治市容乱象,还是“跋山涉水”巡查管控“两违”势头,无论是起早摸黑轮值值守,还是全年无休奋战一线,城管执法人员守护城区品质的精神一刻都不曾松懈。正因为此,城市管理秩序得以稳步向好,取得显著成效,高颜值的生态花园之城才能时刻守住美丽文明的底色。

如今,随着城市管理工作的不断深入,城市管理执法部门也将面临更多的难题和挑战,更需要广大执法人员发挥“逢山开路、遇水架桥”的精神,敢于吃苦、敢于迎难而上。“我们的工作是在路面、在一线,不是在办公室、空调边。全体执法人员不仅要继续鼓足干劲、扎根基层,还要持续提升能力、发挥作用。既尽力而为,又量力而行,一件事情接着一件事情办,一年接着一年

干。”该局领导铿锵有力的鼓舞动员,再次吹响了市城管执法部门持续发力、持续奋斗、持续攻坚的号角。紧紧围绕党的十九大报告中对社会治理指明的方向及要求,结合现阶段及计划中城管执法工作的具体内容及措施,接下来,市城管执法局将持续推进城市环境综合整治提升工作。市、区两级城管执法部门将依法切实履职,继续深入一线,督促商家、个人及相关责任单位落实“门前三包”制度;持续依法规范店招、户外广告设置;加快落实垃圾分类执法工作,促进垃圾分类、投放、运送等环节规范到位;持续整治共享单车乱象,加快建立统一规范的市场运营秩序;强化部门协调联动,加大对餐饮业油烟扰民、工地扬尘噪声等一系列问题的整治力度。

3 大胆创新突破 打造共治共管共享模式

近段时间以来,不少蠢蠢欲动的“违建者”纷纷碰了壁,令这些违建户深有同感的是,不管面积多小,地点多隐蔽,只要是属于“两违”,一破土动工,哪怕只是一块几平方米的铁皮搭盖,都逃不过被依法查处的命运。雷厉风行的查违治违背后,离不开各级各部门的密切配合、协同作战,更离不开人民群众的积极参与、热心举报。而这,不过是长久以来我市城管执法部门创新管理机制、打造共治共管社会治理格局所取得的一个缩影。

尽管成效明显,但困难与挑战仍不小。城市管理执法工作是一项系统性的综合工程,各项工作机制的推进落实仍需久久为功,更需紧跟时代潮流、顺势而为。在14日的轮训会上,市城管执法局局领导进一步强调突出创新管

理机制、完善多方共治共管社会治理体系的重要性和必要性。按照要求,接下来,各级各单位将加大“两违”责任追究制度的落实力度,促使各街道社区、村居相关责任人勇挑查违控违的责任重担;持续建立健全完善群众举报反应机制,带动广大市民群众积极主动参与各项社会管理工作;强化各部门联动执法机制,推动各类违法乱象及时有效整改;完善数字化城管建设,提升管理执法工作的专业化、智能化水平;建立健全选人用人机制、干部考核评价机制、激励及容错纠错机制,建立高素质的专业化执法队伍……一系列精细化的管理机制不断健全完善,将切实推动我市城市管理执法工作常态化、长效化,打造共治共管共享的良好治理模式。

链接

提高物流周转力

厦门海沧货运通道,南起海新路,北接海沧大道,全长7公里。这条货运通道,主要为港区货车服务,以改变港区物流与社会车辆“争道”的现状,因此成为我市首条以“货运通道”命名的快速路。

海沧货运通道连通海沧港,是我市“两环八射”的重要组成部分,项目建成后,将大幅度提高海沧港前往海翔大道的通行能力。同时,这条通道也直通国内规模数一数二的铁路物流园区——前场铁路大型货场,进而提高海沧区整体物流的周转能力。

永

远把厦门市民对美好生活的向往作为城管执法工作的努力方向,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党的十九大部署和要求,加强和创新社会治理,打造共建共治共享的社会治理格局,把社会治理的新任务、新要求、新举措落实到城管执法的具体工作中去。14日上午,市城管执法局组织学习贯彻党的十九大精神集中轮训会,该局主要领导带头,就如何贯彻落实党的十九大精神,推动城市管理执法工作开创新局面作了深入交流,局领导班子成员也结合各自分管工作分别进行学习党的十九大精神的心得体会交流。

据了解,这次轮训会将持续一周,市城管执法局还将邀请中共厦门市委党校多位教授,在接下来的轮训中展开相关主题的集中授课。通过此次轮训,全体城管执法人员将更加坚定信念、不忘初心、牢记使命,结合本职工作践行执法为民的理念,在更高水平上推进城市管理各项工作,持续提升城市环境品质,守护宜居宜业的生活空间,让全体市民群众收获更多的幸福感和满足感。

文/图 本报记者 许晓婷 通讯员 林正通